

НЕЗАДОВОЉСТВО У СТРУКОВНОМ УДРУЖЕЊУ ПРЕДЛОЖЕНИМ НАЦРТОМ ЗАКОНА О ИЗВРШЕЊУ И ОБЕЗБЕЂЕЊУ

# ИЗВРШЕЊЕ СКУПО И КОМПЛИКОВАНО

Комора: Судови преорганизовани, највећи цех плаћаће грађани

**А**КО буде усвојен Нацрт закона о извршењу и обезбеђењу у предложеној форми, највећи цех плаће управо грађани. Ово би, у најкраћем, била суштина критика Коморе извршитеља на поменути нацрт, који ће до 1. јула бити на јавној расправи. Потом иде на Владу, па пред посланике.

Када је увођена професија извршитеља, идеја је била да се поступак извршења убрза, скрати и буде ефикаснији. Србија је пре тога плаћала велике одштите на име изгубљених спорова пред Европским судом за људска права у Стразбуру, управо због неефикасних извршења. Одмах пошто је закон ступио на снагу 2012. формирана је радна група за његове измене. Урађено је више верзија измена, али је ова, последња, стигла до јавне расправе, која траје три месеца и у којој се чуло много замерки од извр-

шитеља, адвоката, судија, Удружења банака, Савета страних инвеститора...

- Велику недоумицу ствара предложени сет правних лекова, који је корак уназад у односу на постојеће решење - каже Александра Трешњев, председница Коморе извршитеља. - Нацрт предвиђа могућност улагања жалбе у свакој фази поступка извршења, на сваку одлуку суда или извршитеља. Ако се има у виду да се у судовима у великим градовима, пре свега у Бео-



КРИТИКЕ Александра Трешњева

## САМО 10 ОДСТО НЕПЛАТИША

**У КОМОРИ извршитеља нажу да су све писане примедбе послале радној групи, и подсећају да мање од 10 одсто становништва не измирује редовно своје обавезе.**

граду и Новом Саду, због претрпаности послом, на одлуку суда чека и по неколико месеци, па и годину дана, јасно је да ће предложена решења успорити и поскупети процес изврше-

ња. Дестимулативно ће деловати на повериоце, али и на инвестициону климу и привредни амбијент.

Од кад су уведени извршитељи, извршни поступак је скраћен са 635 на 100

дана. Друга примедба Коморе је то што предложена решења задржавају систем паралелне надлежности суда и извршитеља у области спровођења извршења.

- Три године, колико постоје, било је довољно да се успостави мрежа извршитеља на територији целе земље и да се канцеларије технички опреме. Цео систем функционисао, поступци извршења се одвијају без системских потешкоћа, већа је финансијска дисциплина, нарочито у области комуналних услуга. Мислимо да није целесходно надаље оптерећивати ионако затрпане судове, пословима који нису судијски. У том случају поступак извршења, који је по својој природи изузетно скуп, престао би да буде намет за буџет, а досадашња издвајања могла би да буду преусмерена за друге намене - каже Трешњев.

У нацрту је предвиђен и веома компликован посту-



пак доставе. Писци нацрта повели су се за великим бројем приговора дужника да нису обавештени на време о дуговању. Пракса је показала да је већина њих, у ствари, покушала да избегне примање решења о извршењу, мислећи да ће тиме избећи и извршење. Нацрт предвиђа обавезан покушај личне доставе решења о извршењу пре истицања на огласну таблу суда. Ово ће, уместо досадашње могућности слања поштом, које је коштало 48 динара, дужнике сада коштати 1.000 динара.

- Такође, прелазне и завршне одредбе закона стварају висок степен правне несигурности. Нацрт пред-

виђа прекид поступка по сили закона код предмета који су у раду суда дуго две године. Реч је о више од 1,8 милиона старих, махом комуналних предмета. Поверилац има рок од 30 дана да предложи наставак поступка, а ако то не уради, поступак се обуставља. Ово можда јесте ефикасан начин да се број старих предмета смањи, али се у неповољан положај доводе повериоци који су предузели све што је било у њиховој моћи да остваре потраживање. Њихови предмети окончаће се по сили закона, због неажурности судова у извршној материји - каже Александра Трешњев. ■

В. ЦРЊАНСКИ СПАСОЈЕВИЋ